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До Бойко Борисов  
Министър-председател на Република България,  

 
 

      

София, 23 януари 2013 г. 
 
 
 
Уважаеми  г-н Министър-председател,  
 

 Българската ветроенергийна асоциация (БГВЕА) Ви благодари за ясно заявената наскоро подкрепа за 

енергията от възобновяеми източници, като чиста, безопасна и евтина алтернатива на ядрената енергия. 

Инвестицията в енергия от възобновяеми източници е наистина проява на най-здрава икономическа логика, 

както по-отношение на цената на енергията, така и по отношение на създадените работни места. При това, 

вятърната енергия е един от най-евтините източници на енергия, както сред възобновяемите, така и сред 

конвенционалните такива.  

Енергийната независимост и икономическото развитие на България зависят изключително от волята на 

политическите лидери да поемат твърд ангажимент за подпомагане развитието на възобновяеми 

енергийни източници (ВЕИ) – производство на енергия, което създава устойчиви работни места, осигурява 

стабилни цени за потребителите и щади околната среда.  

За почти век история, ядрената енергетика е „постигнала” непрекъснато покачваща се цена на инвестицията и 

вечно растящи опасения за безопасността к.   

За по-малко от десетилетие, енергията от възобновяеми източници, и по света и у нас, доказа, че с иновации и 

ефективност може да свали цената на инвестицията с темпове, с които нито една технология за енергия от 

изкопаеми горива или ядрено гориво не може да се съревновава.  

Възобновяемите енергийни източници създават повече работни места, отколкото която и да е друга 

технология за производство на енергия.  

И не на последно място,  възобновяемите енергийни източници активно допринасят за международните 

усилия за борба с климатичните промени и опазване на околната среда. 

В контекста на приближаващия референдум за развитието на ядрената енергетика в България, БГВЕА 

припомня, че вятърната енергия е поне 25% по-евтина от ядрената енергия.  

Това бе потвърдено от показания по-долу операционен модел на проекта за АЕЦ Белене, изготвен от HSBC за 

Българския енергиен холдинг. 
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Очевидно е, че икономическите предимства на вятърната енергетика са не по-малки от екологичните такива.  

БГВЕА приветства реакцията Ви като министър-председател да наредите премахване на част от 

административните бариери за монтирането на покривни фотоволтаични инсталации. Това е стъпка в 

правилната посока. Същевременно обаче, ВЕИ секторът в България е изправен пред далеч по-големи 

предизвикателства, които трябва да бъдат адресирани със същата решителност и бързина. 

Бих искал да изразя пред Вас сериозните притеснения на Българската ветроенергийна асоциация за опасно 

нестабилна регулаторна рамка за ВЕИ в България и растящата пропаст между стратегически волеизявления на 

правителството, ангажиментите поети към Европа и регулаторната реалност. 

Предвид отворената срещу България процедура по нарушение за непълно транспониране на Директива 

2009/28/ЕО и наскоро откритата бърза процедура EU Pilot за разследване на въведената от ДКЕВР през 

септември 2012г. дискриминационна цена за достъп до мрежата на производители на енергия от 

възобновяеми източници, Българската ветроенергийна асоциация заявява, че е абсолютно наложително да 

материализирате устната си подкрепа  за ВЕИ в конкретни мерки и действия, а именно:  

1) Дискриминационната цена за достъп до мрежата за производители на енергия от възобновяеми източници 

да бъде премахната. 

2) Отговорните институции – Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и ДКЕВР трябва да 

поставят началото на адекватен регулаторен процес, който се основава на подробен експертен анализ, 

истински диалог със заинтересованите страни и прозрачност при вземането на решения.  

БГВЕА остава, както винаги, отворена за диалог и с желание да подпомогне правителството в усилията му да 

намери най-оптималните решения за развитието на енергийния сектор в България.   

 

Източник: Министерство на икономиката, 

енергетиката и туризма. 



  
 

С уважение, 

Себастиан Ньотликс  

Българска ветроенергийна асоциация 


